

COSAS DE VERANO

Estaba sentado tomando el fresco en una terraza de un café céntrico, cuando, de improviso se acerca un individuo y alargándome la mano me dice: «Como estás amigo; cuánto tiempo sin verte por acá»; estrechando mi mano y observando mi perplejidad insiste «¿es que no conoces a tu amigo Fulanito?» Comprendiendo por mi cara que aún no lo he reconocido, se quita las gafas grandes y azules: sin ellas, reconozco enseguida al inolvidable amigo de estudios y le digo: «Como reconocer al querido amigo con esta especie de careta que llevas puesta? ¿es que tienes la vista estropeada o algún defecto en la cara?»; me contesta riendo, que se cala las gafas sencillamente para defender los ojos de la luz escandalosa de los rayos solares en estío.

Bebiendo un refresco estuvimos platicando un buen rato, sin que se acordara mi amigo de calarse las gafas apesar de la gran luz que inundaba la terraza.

Convencido estoy que el caso de mi amigo se repite en el sin número de hombres y mujeres que pasean sobre la nariz el armatoste de las gafas, de más que regular tamaño y de diferentes colores, que, del rostro, deja solo al descubierto, un trozo de nariz, donde va montado, la boca y una pequeña parte de la cara.

Cuántos bellos rostros y lindísimos ojos se ocultan tras los cristales de colores de las descomunales gafas. Y cuantas veces sufrimos la inquietud de sentirnos observados en detalle, a mansalva, a través de unos vidrios ahumados.

Podemos hacer concesión a la moda, de caprichos estafalorios y estúpidos pero no de taparnos la cara, que es el reflejo del alma y sobre todo taparnos los ojos, que es por donde la sentimos trepidar en el rostro de nuestros semejantes.

NO EM SÉ ESTAR D'AGRAIR-VOS-HO

Per TONI PONS CAULES

A Francesc de Borja Moll, C. de la Real Academia Española de la Lengua.

Com és natural, jo si us conec, Mestre. Quan no fos ciutadellenc, m'havia bastat sentir parlar de la monumental empresa d'Alcover per demanar neguitós per la sort del seu Diccionari. Per ell us hauria conegut. Així el procés va anar al revés i em preservàreu d'aquesta temor. Passejant pels claustres de la nostra Universitat, jo parlava de Costa i Llobera si els companys em ponderaven Mossén Cinto, d'Alcover si s'entusiasmaven massa amb Maragall i si encimbellaven Pompeu Fabra, jo presentava En Borja Moll, que no era mallorquí com els altres dos, sinó CIUTADELLENC!

Al publicar «El Iris» la meva carta a l'entusiasta amic, no vaig sospitar que us pogués caure a les mans. Mesurau ara la meva alegria: l'haveu llegida, us ha interessat i fins i tot em felicita. Mercès, Mestre, moltes mercès! No vaig sembrar per recollir tant. En donàreu ales i no em sé estar d'agrair-vos-ho.

No sabeu si sóc jove o vell. Des que vaig doblegar el quart de segle, els veremadors ja han tornat un altre cop a llur tasca; però la joventut o la vellesa no solen estar en funció dels guarismes aritmètics. Si; se m'ha escorregut un quart de segle com els rius en les cobles de Jorge Manrique. I no de qualsevol sinó del XX, del nostre, que em resulta entusiasmador malgrat la desfiguració pretesa. Si Ausias March flairant les aures de la Renaixença gosa exclamar: «No cal d'aquest món eixir...», no és estrany que ens enamorem nosaltres humanísticament del nostre. Vitalisme? No ho sé encara, però...

Resulta tan bonic viure! I és tanta l'obra universal de l'esperit, que sempre és poc el temps a ella dedicat. Cercau ací el vostre perdó a la meva manca de fonaments. Tal volta teniu vós treballs complets sobre l'aparició, transformació i caiguda de les lletres i aquest aficionat s'atreu a parlar de les «ll» i a separar el «an» en «a n'» prenent que aquesta «n» resulta més eufònica fent-la proclítica. Relliscades evitables, direu vós, amb una mica de bibliografia.

Millor que ningú haureu gaudit dels encants de la Filologia. A mi m'enamora la seva força dominadora dels pobles i de les edats i em serveix per pensar i raonar. Quant costa fugir del professionalisme i aconseguir al mateix temps arrels científiques! Manca vida i com deia el gran Petrarca: «Placet experiri!» M'he sotmès fins ara a les complicacions filològiques per exercitar la lògica i la raó, en lloc de passar primer per la disciplina i l'obediència. I què és millor desenvolupar? Si hem de fugir de la comoditat, no és més fàcil creure i obeir que construir pensant? Què ha d'esser abans, l'harmonia o la llibertat? Per aquest camí anirem cap a un altre indret molt interessant, però que ara no fa el cas. La vostra atenció m'haurà sigut la veu d'alerta i procuraré anar a beure primer a les fonts que ja ragen.

Després de llegir les «Notes de Menoquinofilia», he reduït molt en el meu concepte la 4.^a postura fins a fer-la un apèndix de la 3.^a Els esperits grans no s'estan de localismes engrunadors i es saben enquadrar, com vós dieu, «dins una unitat superior, dins una comunitat més extensa». Els baleàrics som catalans, ja ho crec

(Termina en la 4.^a pàgina)



Beca Ntra. Sra. de Monte-Toro, para el Seminario, creada en ocasión de las Bodas de Oro sacerdotales del Excmo. Sr. Obispo D. Bartolomé Pascual Marroig

La Junta Diocesana de A. C. de Menorca, como organizadora de la colecta en pro de la Beca «N.^a S.^a de Monte-Toro» para el Seminario Conciliar de esta Diócesis, cumple con el agradable y obligado deber de expresar públicamente su profundo agradecimiento a todos y a cada uno de los que han contribuido con su generosa aportación al éxito que se ha conseguido.

Dirigimos en primer lugar nuestros sentimientos de especial gratitud a las Autoridades, Cabildo Catedral, Ayuntamientos, Prensa, Corporaciones y Entidades, sacerdotes y particulares de toda la Isla que han respondido a nuestra invitación y a todos los que con tan buena voluntad han hecho posible convertir en hermosa realidad la fundación de la citada Beca.

Con esta ofrenda hemos proporcionado un consuelo al paternal corazón de nuestro amadísimo

(Sigue en la página 4)

LA PEREGRINACIÓN A SANTIAGO

Como despedida de los jóvenes de nuestra ciudad que partieron para formar parte de la peregrinación mundial a Compostela, celebróse en la tarde del día 23 en la Catedral un acto eucarístico precedido por una oportuna alocución del Rdm. Prelado, quien el día siguiente dijo Misa de Comunió muy concurrida. Terminado el acto, la Imagen de la Virgen de Monte-Toro Peregrina que había presidido dichas funciones fué instalada en el Salón del Trono del Palacio Episcopal hasta poco antes de la partida de nuestros jóvenes. Esta fué apoteósica, entre cánticos, aplausos y vitores a la Virgen Peregrina.

Los 20 peregrinos ciutadelanos, unidos a los 30 pertenecientes al resto de la Isla, fueron solemnemente despedidos en la ciudad de Mahón, y recibidos por la colonia menorquina de Barcelona al llegar a dicha población el día 25; la Imagen de la Virgen Peregrina fué llevada a la iglesia de Sta. María del Mar, donde se celebró la Sta. Misa. Nuestros peregrinos viajaron en ferrocarril hasta Madrid y en autocar hasta Santiago.

NUESTRA UNIÓN ESPIRITUAL CON LOS PEREGRINOS

Esta tarde a las 8, tendrá lugar en la Catedral una función eucarística en espíritu de adhesión a los actos celebrados en Compostela. Terminado el acto, a las 9 de la noche los altavoces colocados en la plaza de la Catedral retransmitirán el mensaje de S. S. Pío XII a los peregrinos de Santiago.

A las 11 de esta noche habrá en la iglesia parroquial de San Francisco solemne Vigilia.

Mañana día 29, a las 8:30 se celebrará en el expresado templo de S. Francisco, Misa de Comunió ante la imagen del Apóstol Santiago; al ofertorio un joven de Acción Católica leerá el Compromiso del Peregrino, en unión espiritual con nuestros hermanos que están en Compostela.

A las 11:30 de la mañana, en la plaza de la Catedral, retransmisión radiofónica del acto de exaltación de ideales de la A. C. que clausurará la peregrinación mundial jacobea.

ESCUELA NACIONAL PREPARATORIA DEL SEMINARIO

Ampliamos nuestra nota, aparecida en el número anterior de este Semanario, dando referencia de las condiciones que se requieren para la admisión en esta Escuela.

Serán admitidos los niños que dieren verdaderos indicios de querer y poder entrar un día en el Seminario, no menores de ocho años, que tengan algún conocimiento de lectura, escritura y catecismo, recomendables por su indole, conducta y piedad, hijos de padres de reconocida fe y costumbres cristianas, que se comprometan a fomentar en familia la buena educación y vocación de los niños, y al cumplimiento de los deberes escolares.

Para la admisión se habrá de presentar, desde el 1 al 8 del próximo Septiembre, una instancia, cuyos impresos se facilitarán en el Seminario, y, examinadas, se dará a conocer a domicilio la resolución de cada una de ellas.

El número será limitado. Tendrán lugar en la Escuela los mognuillos y cantorcitos de servicio de la Capilla Davidica de la Catedral.

BAR NURIA

VIRGEN DEL CARMEN, 3

Todos los días selecto y variado surtido de tapas de cocina

Servicio de alquiler de vajilla y cristalería para bodas y bautizos

CINE ALCÁZAR

Su cine Tel. 107 Su programa

Avances de Temporada

EDIC
S W E N
BERGVALL
TECLA
SJOBLOM
JOHN
EKMAN
Director:
GEORGE SCHEEVOIGT



EL
Proscrito

PRÓXIMO SÁBADO

CIRCULAR DEL EXCMO. SR. OBISPO DE MENORCA, AGRADECIENDO LAS FELICITACIONES RECIBIDAS EN SU FIESTA ONOMASTICA

Deseando corresponder a las muchas felicitaciones que recibimos el día de San Bartolomé, con motivo de ser Nuestra fiesta onomástica, y no pudiendo hacerlo a cada uno particularmente; enviamos desde este Boletín las gracias y la bendición a cuantos Nos visitaron, telegrafaron o escribieron, y rogamos a Dios, otorgue a todos las mejores gracias. Y no importa decir cuánto esti-

mamos y agradecemos las obsequiosas atenciones que almas piadosísimas han tenido para su Prelado, ofreciendo por él numerosas misas, comuniones, rosarios, sacrificios... ¡Que todo revierta sobre la diócesis en abundosas bendiciones del Señor!

Ciudadela, 25 de Agosto de 1948.

† EL OBISPO DE MENORCA.
(De el «Boletín Oficial del Obispado».)

PANTALLA CIUDADANA

Se está proyectando el No-Do de las Fiestas de San Juan

Por referencias que recogimos de algunos paisanos que fueron invitados en las direcciones respectivas de la revista No-Do, en Palma y Barcelona para presenciar el ensayo de la película de las Fiestas de San Juan en Ciudadela, nos pudimos enterar con satisfacción de que todos sus detalles resultan interesantes y cogidos muy oportunamente.

Noticias posteriores que hemos recibido desde Barcelona, confirman las aludidas impresiones al ver trasladadas a la pantalla las escenas sanjuanescas en el renombrado cine Coliseum de dicha ciudad.

Lo celebramos en extremo y muy de veras ansiamos que la revista No-Do número 994 A, sea filmada en los cines de Ciudadela y en los de América ya que para los compatriotas de allá se procuró se filmara tan patriótica película.

Han dado comienzo las obras de reforma del paseo del Generalísimo

El día 19 de los corrientes, dieron comienzo las obras de reforma del paseo central de la Plaza del Generalísimo, las cuales contribuirán al embellecimiento y ornato de nuestro hermoso Borne.

Por la brigada municipal se está procediendo al arreglo del firme de un tramo de la calle de Curniola, mejora también muy necesaria debido al enorme tránsito que circula por la misma.

Defunciones

El martes p. p. día 24 de los corrientes falleció en esta ciudad a la edad de 42 años y confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la distinguida señora D.^a Antonia Anglada Salord, Maestra Nacional, hija del fallecido Notario Anglada.

El acto del entierro que tuvo lugar el miércoles por la tarde constituyó una sentida manifestación de duelo a la que se asociaron representaciones de varios pueblos de Menorca.

En la presidencia del duelo formada por los familiares figuraba el Alcalde de Ciudadela D. Juan Gelabert y una representación de Concejales.

A su esposo D. Pedro Pons Tremol y demás familia transmitimos nuestro más sincero pésame.

A las dos de la tarde del sábado p. p. día 21 falleció inesperadamente la bondadosa señora D.^a Ester Salord Sanchez.

Al entierro que se verificó el domingo por la tarde concurrieron las numerosas amistades de los familiares a los cuales testimoniamos nuevamente la expresión de nuestra condolencia.

Bienvenidos

Han llegado a Ciudadela donde pasarán unos días con sus familiares D. José M.^a Ruiz Mament, y señora.

Deseamos que su estancia en esta les sea sumamente grata.

De viaje

En el vapor correo del pasado martes salieron para Barcelona los miembros del Consejo Superior de Investigaciones Científicas de la Sección Geomorfología del Instituto «Lucas Malloda», que han permanecido varios días en esta ciudad, llevando a cabo fructíferos trabajos de los cuales daremos cuenta oportunamente.

Esta tarde embarcará para Barcelona nuestro querido amigo D. Francisco Saenz Iñigo, Jefe de Falange del Distrito de Barceloneta, que con su señora e hijos han pasado unas semanas de verano en nuestra ciudad.

La Fiesta Mayor de Ferrerías

Vióse sumamente concurrida la Fiesta Mayor que el vecino pueblo de Ferrerías celebró el día de San Bartolomé; de una manera especial durante la tarde en que se celebró un partido de fútbol entre los equipos «Ciudadela» y «Minerva» que congregó en aquel campo a la inmensa mayoría de aficionados de nuestra ciudad.

Enhorabuena

Después de brillantes oposiciones celebradas en Madrid, obtuvo el título de Oficial de Correos, nuestro paisano el joven D. Jaime Lluch Monjo, al que transmitimos nuestra felicitación.

El Maestro Nacional D. Luis Casanovas Marqués ha obtenido en la Universidad de Barcelona el título de Licenciado en Filosofía y Letras.

Al aventajado joven y a su familia enviamos nuestra enhorabuena.

NIÑOS A ESPAÑA

UNOS millares de niños extranjeros van a llegar a España. Hay que buscarles hogar.

Millares de niños españoles se encontraron en coyuntura parecida cuando en el curso de nuestra guerra civil se pretendió ganar con ellos una batalla ante el sentimentalismo universal y se los lanzó al extranjero con tal impremeditación y afán de escándalo, que luego ha sido imposible la identificación de muchos. Por ahí anduvieron, en colonias y guarderías desde Rusia hasta Francia, algunas veces mal comidos, educados en el odio, con orfandad de padres y de Patria.

No faltaron las gratas excepciones; y España tiene deberes de gratitud para muchas instituciones y familias belgas, francesas e inglesas que prohicieron a los muchachos de nuestra zona roja, sacándolos del frío de los barracones y dándoles cariño, vestido y pan, letras, alegría.

Tenemos que pagarlo todo al modo cristiano: el mal que se nos hizo, con bien; el bien que se nos hizo, con bien mayor.

Esta vez no se trata de niños exportados para la propaganda, sino de auténticos huérfanos y hambrientos, que necesitan fruta y sol, sonrisas y hogar. Son todos sanos de cuerpo. Sus padres pueden descansar bajo los escombros de la guerra, o gemir en lejanos campos de concentración, o buscar con irreparable angustia a los niños perdidos en la baránda de los desplazamientos y las huidas. Los pobres se lo merecen todo, unas veces porque no tienen ellos la culpa de los errores de sus padres, y otras porque son hijos de verdaderos héroes y aún de mártires anónimos.

Es un honor para España que, pese a toda la campaña de falsedades que sobre nosotros corre, se haya creído que aún tenemos pan que ofrecer y regazo que brindar. Cada expedición infantil pasará en España seis meses, antes de volver a su patria.

Naturalmente, los niños han de ser en el primer momento concentrados en instituciones adecuadas hasta su distribución por el país. Pero este periodo debe ser lo más breve posible. La Acción Católica Española, que se ha encargado de la supervisión y distribución de los niños, desea ofertas de hogares que se comprometan a la educación y alimentación de alguno o algunos huérfanos de la guerra de Europa. Los niños pagan siempre bien, en moneda de afecto, y cambian el pan por paz, por alegría y por bullicio. Dios paga mucho mejor aún: en invisible moneda de gracias y con réditos eternos.

Cuando a los seis meses de reparación los niños acogidos a la generosidad de España puedan volver a sus países, nadie podrá boñar en ellos el afecto a unos segundos padres que les dieron alimento, instrucción y amor a Dios; a una segunda Patria que los acogió perdonando todas las ofensas políticas y todos los errores; a una Acción Católica que para ayudarlos no preguntó sino su necesidad, según el eterno código de la caridad cristiana.

Necesitamos hogares para los niños de Europa.

(De "Ecclesia")

AYUNTAMIENTO

(Conclusión)

Seguidamente se dió lectura del Oficio n.º 381 del Gobierno Civil de Baleares Negociado Administración Local, en el que se transmite otro de la Dirección General de Puertos y Señales Marítimas de fecha 4 de los corrientes, que dice: «Excmo. Sr. En contestación a la instancia que por su conducto ha elevado al Excelentísimo Sr. Ministro de Obras Públicas, en 3 de Abril del año en curso, el Alcalde de Ciudadela, solicitando la reanudación de las obras de ensanche del Puerto, me es grato comunicarle, que con esta fecha, ha sido aprobado técnicamente el correspondiente proyecto con un presupuesto de contrata de 8.405.232'19 ptas.» Quedando enterados los señores reunidos con satisfacción de esta noticia, que tanto ha de redundar en beneficio de esta laboriosa Ciudad, por ser una de las máximas aspiraciones de la misma.

Y se levantó la sesión.

Por acuerdo del Ayuntamiento.

El Secretario
JOAQUIN ALIQUÉ.

Sesión ordinaria celebrada el día 18 de Agosto de 1948.

Preside el Primer Teniente de

VENDO Huertecito agua abundante, con vivienda, situado final del camino Degollador.

Informes: Avenida Calvo Sotelo, 37.

¡REPRESENTANTES! ¡COMISIONISTAS! ¡VIAJANTES! El carnet de bolsillo con indice y hojas cambiables es indispensable para vuestra perfecta organización. Elegid el modelo que más se adapte a vuestras necesidades. Venta: Imprenta Al-lés.

Alcalde D. Bartolomé Gornés Golliveras, y asisten los señores Gestores Arguimbau Amengual, Pons, Sintés, Vivó y Moll González, asistidos del Secretario de la Corporación Sr. Aliqué.

ACUERDOS

Dada cuenta de un presupuesto presentado por la Casa Giral, de Barcelona, ofreciendo un grupo electrógeno, compuesto por un motor Diesel de cien caballos, y de un generador de 80 kv. con precios a convenir y entrega al mes y medio a partir de la aceptación de la oferta, por unanimidad se acuerda pase a estudio de la Comisión correspondiente.

Y se levantó la sesión.

Por acuerdo del Ayuntamiento.

El Secretario,
JOAQUIN ALIQUÉ.

HORA DEPORTIVA

EN SAN BARTOLOMÉ

C. D. CIUDADELA (3) C. D. MINERVA (0)

Un partido de Fiesta Mayor

Los dos "eternos rivales" de la localidad, contendieron por vez primera en partido de Fiesta Mayor. El terreno de San Bartolomé se vió invadido por una enorme multitud que esperaba ansiosa la aparición de los onces y que siguió con espectacularidad las incidencias del juego.

El "Ciudadela" mereció la victoria por su excelente juego siendo justo detallar que el Minerva pudo perforar la meta enemiga con un poquito de suerte.

En el bando blanco debutó Nadal, que fué uno de los mejores. Sin duda su inclusión ha de dar enorme solidez a la delantera, mas si en ella sigue figurando Florit, que dió pruebas de excelente forma. El Ciudadela puede seguir aspirando a mucho contando con estos dos valores. La delantera fué quizá lo mejor del once, aunque hemos de destacar la labor imponente de Santos, el mejor en su bando, Marqués II y la defensa destacando a Bonet.

El Minerva no dió sensación de fortaleza. Es prematuro para hacer pronósticos. No podemos olvidar la ausencia de Villalonga, lo que obligó a cambios. Cuando el "virtuoso" Villalonga reaparezca la delantera ha de cambiar por completo. La media anduvo desafortunada, al igual que la defensa, pero, un tropezón cualquiera da en la vi-

da. Por el contrario Pons, en la meta, acreditóse como el mejor meta isleño del momento. Mereció todos los elogios y para él fueron los mejores aplausos. Hizo paradas que superan toda alabanza.

Acabó el primer tiempo con 2-0 marcados por Nadal y Seguí. Aumentó diferencias el mismo Nadal mediada la segunda parte.

C. D. Ciudadela: Llor; Pedro, Bonet; Marqués II, Monjo, Santos; Seguí, (Piera), Bagur, Nadal, Florit, Pons.

C. D. Minerva: Pons; Mingo, Casali; Mateo, Román, Bagur; Catalá, Domingo, Meliá, Anglada y Jesús.

Dirigió el encuentro el Sr. Hernández, que anduvo desafortunado.

F.

Nota oficiosa de la Federación Balear de Fútbol

Delegación de Menorca

Con esta fecha he tomado posesión del cargo de Delegado en esta Isla de la Federación Balear de Fútbol, por haber sido reelegido para desempeñarlo por el Sr. Presidente de dicha Federación.

Mahón, 25 de Agosto de 1948.

El Delegado,
AURELIO CARRERAS.

Campo de San Nicolás

DOMINGO 29

A LAS 5'30

¡Interesante partido!

MENORCA -- CIUDADELA

Alineaciones

MENORCA: Abril; Timoner, Casali; Odon, Sans, Fedelich; Sintés, Jaime, Grau, Borrás y Wamba.

CIUDADELA: Llor; Marcos, Pedro; Marqués, Monjo, Santos; Piera-Seguí, Bagur, Nadal, Florit y Pons.

Precios en taquilla

Se traspasa en Barcelona taller de calzado al por mayor y tienda a medida, todo en el mismo local, en plena producción y rendimiento, con clientela propia, fuerza, teléfono, etc. etc. Dirigirse a "QUERUBIN" Avenida de la Luz, 11 - BARCELONA.

ALBUM PARA FOTOGRAFÍAS

NUEVO Y VARIADO SURTIDO

Elija el modelo que se adapte a sus necesidades en la Librería AL-LÉS - Plaza Catedral



Frente de Juventudes

Tercera marcha por etapas de la Centuria "OCHO DE FEBRERO".--

1.948

Después de un día de retiro espiritual que constituye la primera etapa y en el que tomaron parte los cadetes y guías que participan en esta marcha, el viernes día 13, según estaba ordenado, se inició la segunda etapa de Ciudadela a Ferrerías, después de oír la Santa Misa en el Santuario de María Auxiliadora. A las 6'30 de la mañana los componentes de la misma con los celtas a la espalda y el banderín al frente, con paso resuelto, emprendieron la marcha hacia Ferrerías, saliendo vigorosamente de sus gargantas juveniles las notas de la canción «En marcha las centurias». Salvados en tres horas los 17 kilómetros de carretera, entraron en el pueblo de Ferrerías, donde hicieron alto ante la cruz de los Caídos para rezar la oración y acto seguido acamparon en el campo de deportes de dicho pueblo.

Una vez izadas las banderas y nombrados los servicios de compra y vigilancia, el Jefe de marcha visitó las Autoridades, poniéndose de acuerdo con el Rdo. Sr. Cura Párroco para el rezo del Santo Rosario. Después de la comida y descanso reglamentario se tocó marcha, invadiendo los cadetes con su alegría juvenil las calles de Ferrerías, hasta la hora de arriar banderas, en cuyo acto se leyó la consigna del día, pasando inmediatamente a la iglesia del pueblo, donde rezaron el Santo Rosario en compañía del Sr. Cura Párroco y gran número de fieles. Terminado el acto se confeccionó la cena, tocándose silencio a las 10 de la noche.

TERCERA ETAPA.—A las 5 de la mañana hendieron los aires las alegres notas de la diana, y cinco minutos después empezó a oírse el murmullo de las risas y voces de los escuadristas que se aprestaban para la marcha a San Cristóbal, confeccionando unos el desayuno mientras otros levantaban el campo y arreglaban sus grupos. A las 7 se emprendió la marcha, alcanzando a las 10 el pueblo de San Cristóbal, donde se descansó hasta el lunes por la mañana. Las Autoridades locales atendieron muy bien a nuestros muchachos, proporcionándoles leña, agua y todo lo que necesitaron, estableciendo el campamento en un cercado, a la entrada del pueblo.

Con el suministro de viveres en ruta, vino el Delegado Local del Frente de Juventudes de Ciudadela, para unirse a la expedición como un escuadrista más, compartiendo la comida y la tienda con nuestros camaradas. La mañana transcurrió comunicando la alegría juvenil de nuestros muchachos a los niños y jóvenes del pueblo, que en gran número invadieron el campamento no abandonándolo en los dos días que duró la estancia en S. Cristóbal de la Centuria «8 de Febrero».

El acto de izar y arriar banderas, era presenciado por los ni-

ños en el mismo campamento y un gran número de vecinos observaban dichos actos desde las cercas y ventanas próximas. A las 8 de la tarde, en la Iglesia del pueblo se rezó el Santo Rosario y se cantó la Salve, hallándose en el templo gran número de personas, terminando el día con un fuego de campamento que fué muy del agrado de los vecinos del pueblo.

CUARTA ETAPA.—Es domingo. Después del toque de diana y desayuno, nuestros muchachos atravesaron el pueblo cantando, para asistir a la Santa Misa que fué servida por dos cadetes. Inmediatamente después se tocó paseo, que fué interrumpido por la llegada al campamento del camarada José M.ª Florit con un brazo chorreado sangre de resultas de una caída con una bicicleta. Conducido a casa del médico, éste le practicó una cura de urgencia, presentándose voluntario el camarada Jaime Benjam para ir al pueblo de Mercadal y traer el suero anti-tetánico que fué prescrito por el doctor y administrado enseguida a nuestro camarada lesionado.

Por la tarde se tocó marcha hasta la puesta del sol, en que se arriaron las banderas y se leyó la consigna, rezando acto seguido nuestro Delegado el Sto. Rosario en el propio campamento, con asistencia de los niños del lugar que rezaban junto a nuestros camaradas.

Por la noche, y como despedida el fuego de campamento deleitó otra vez a los vecinos de San Cristóbal hasta las 11 de la noche en que se tocó silencio.

QUINTA ETAPA.—A las 4 de la madrugada el clarín tocó diana y empezó la actividad en el campamento para emprender la marcha hacia Alayor. Después del desayuno y una vez evacuado a Ciudadela el camarada que se lesionó el día anterior, los escuadristas, con el Delegado al frente, salieron de San Cristóbal, llegando a las proximidades de la villa de Alayor a las 10 de la mañana, almorzando bajo los pinos. Durante este tiempo, el Delegado se adelantó visitando al Jefe del Movimiento de Alayor, camarada Pallicer y al Delegado del Frente de Juventudes, camarada Gomila, los cuales recibieron muy cordialmente a los muchachos, proporcionándoles alojamiento en el local del Frente de Juventudes.

Las escuadras al llegar a Alayor y antes de descansar se dirigieron directamente a la Cruz de los Caídos, donde rezaron la Oración, y acto seguido asistieron a la Misa de Requiem que se celebraba en memoria de los antepasados difuntos, Misa que fué ayudada por dos de nuestros escuadristas. A la salida del templo, el Delegado de Ciudadela presentó sus respetos al Sr. Alcalde de Alayor que ofreció su colaboración en todo lo que necesitaran.

NO EM SÉ ESTAR... Beca Ntra. Sra. de Monte..

(Viene de 1.ª página)

que ho som! Ells ens han estimat sempre com als seus parells i com m'escriu Mossén Salord i Farnés «unes milles de mar no ens han d'aturar la vista i esquivar el nostre cor». En llur i nostra llengua podem doncs tractar no sols l'ànima menorquina, les manifestacions dels avantpassats, les «rondaes» suaus i senzilles, sinó tota la vida, tots els fruits de l'esperit i de l'intel·lecte. No és això caure dintre de concepcions petites i estretes.

Devem estar gelosos de les nostres paraules pròpies. No cal dir «noi» en lloc de «al·lot» ni «parlar» per «rallar». Podem inclús aspirar a incorporar els nostres mots a la llengua general. Ací comença la dita 4.ª postura. Cercarem les vostres opinions autoritzades que ens diguin si hem d'emprar els nostres articles, si és millor acabar la primera persona del Present d'Indicatiu sense la «o» final; si hem de desfer les fortes contraccions tan freqüents en menorquí i mil altres delicadeses que es troben a dintrant-se en la «Parla» humana i fermosa, companya inseparable de totes les més nobles manifestacions de l'home, de les ivreses de l'esperit tant si provenen dels vins joiosos i clàssics de Dionisi com si dels de Noé, bíblics i maledictors de nissagues.

M'han promés la vostra «Gramàtica Preceptiva»: esper que torni aviat a publicar-se. Serà la primera catalana que estudiaré i si mai surt de la meua ploma quelcom correcte, a vós us ho duré. Ja des d'ara no em sé estar d'agrair-vos-ho. Mercés, Mestre, moltes mercés!!!

Un poco antes de la hora de la comida se presentó en Alayor el Delegado Insular del Frente de Juventudes, camarada Benito Sintés, que visitó a nuestros muchachos departiendo un rato con ellos. En este momento fueron sorprendidos nuestros muchachos por la agradable aparición de una gran bandeja de dulces y una pequeña damajuana de vino, obsequio del Jefe Local del Movimiento y del Frente de Juventudes de Alayor.

Hoy terminan en Alayor las fiestas patronales y por la tarde tendrá lugar el gran partido de fútbol entre una Selección Catalana y una Menorquina. Una vez informado por el Jefe Local el Sr. Presidente del «Club Deportivo Alayor» de la presencia en la villa de nuestros muchachos, galantemente les obsequió con la entrada gratuita en el campo de deportes para presenciar dicho partido.

Con el correo de la tarde se incorpora a la marcha el Instructor Auxiliar camarada Juliá, que por varias circunstancias no había podido salir con ellos el primer día.

(Continuará)

PARA VENDER

Una puerta metálica sistema Tubular de 2'04 m. x 2'75 m. en muy buenas condiciones. Informes: Imprenta Al'és.

(Viene de la página 1)

mo señor Obispo y desde ahora un seminarista menorquin, faltar de recursos pecuniarios, podrá dedicarse sin preocupaciones de orden económico, a los estudios de su altísima vocación.

La colecta ha dado el siguiente resultado:

Ciudadela	22.826'25
Mahón	22.701'40
Alayor	7.500'00
San Luis	2.259'65
Ferrerías	2.000'00
Villacarlos	1.877'00
Mercadal	1.196'40
San Cristóbal	500'00
San Clemente	500'00
Fornells	205'00
	61.565'70

Intereses en cta. corriente 120'69

Total pesetas 61.686'39

Que la Virgen de Monte-Toro bendiga a los donantes y a los que han trabajado tan abnegadamente en la colecta.

CAJA DE PENSIONES PARA LA VEJEZ Y DE AHORROS

Casa de Cultura y Biblioteca Pública de Ciudadela

Lista de adquisiciones que han venido a engrosar el número de volúmenes de nuestra Biblioteca:

RELIGION: Zameza: Comentario Misional.—Manna: El Sacerdote y las misiones.—Gellego: Indochina.—Mandreganes: Manual de Misionología.—Due Rojo: Dios y la Ciencia.

CIENCIAS SOCIALES: Luño Peña: Historia de la Filosofía del Derecho.

FILOLOGIA: Guera: Gramática Histórica del catalá antic.

Diccionario Ilustrado latino-español.

CIENCIAS PURAS: Comas Sola: Astronomía.

CIENCIAS APLICADAS: Ellison Haroks: Historia del Barco Mercante.—Sala Roca: El problema mundial del trigo y el problema del trigo en España.—Maymó: Mecánica aplicada.

BELLAS ARTES: Mil obras maestras del Arte Universal.

LITERATURA: Costa y Llobera: Obras Completas.—Rusiñol: Obras Completas.—Llull: Obras Literarias.—Biblioteca de Autores Españoles.—Tomo XXVII.—Franz Weifel: El Canto a Bernadette.—Pla: Viaje en Autobus.—Peit Freixas: La Victoria del corazón.—Alarcón: El Capitán veneno.—Hoffmann: Opiniones del Gato sobre la vida.—Perez y Perez: Cuando pasa el amor.—Laurence: Rebelión en el Desierto.—Cronin: Las Aventuras de un malletin negro.—Bjornson: Un muchacho de buen temple.—Goncourt: Los hermanos Zenganno.—Grey: Caravana de Héroes.—Burroughs: Tarzán entre pigmeos.

HISTORIA, GEOGRAFIA Y BIOGRAFIA: Pla: Vida de Manolo.—Pla: Un señor de Barcelona.—Poch Noguera: Prim.—Ricciotti: Historia de Israel.—Thomas: Manuel de Falla en la Isla.—Stulz: Historia de los Estados Unidos.